

1 octombrie 2023



**PREȘEDINTE**

Domnului  
Acad. IOAN-IOVIȚ POPESCU

**Onorate Domnule Academician,**

Au trecut 167 de ani de la întemeierea Academiei Române, sub auspicii faste, fiindcă activitatea sa, în ciuda vicisitudinilor, a continuat fără întrerupere. Înaltul for a fost onorat de prezența în cadrul său a celor mai luminate valori intelectuale din spațiul românesc și din străinătate. Vă numărați printre acei savanți și creatori demni de a fi situați între nemuritori. Toți membrii Academiei Române de până acum – cu rarissime excepții – au adus contribuții esențiale în domeniile pe care, cu mare responsabilitate, le-au ilustrat. Vă aflați și Dumneavoastră printre aceia care știu, conform versului celebru virgilian, că „munca stăruitoare învinge totul” (*Labor omnia vincit improbus*) și că „pe căi aspre se ajunge la astre” (*Per aspera ad astra*).

În consecință, aveți statutul prețios și prețuit de „dascăli” ai celor care vă înconjoară, pentru că sunteți un model de conduită profesională. Or, societatea noastră actuală are nevoie stringentă de astfel de modele, de exemple autentice de urmat, în condițiile crizelor de tot felul și mai ales a lipsei de încredere a comunității în liderii săi politici. Un remediu ar fi reșezarea școlii, a educației și a cercetării pe un loc central, ca să putem pregăti lumea românească pentru viitor. Vă situați categoric între personalitățile care puteți face și faceți zi de zi acest efort.

Cu ocazia Zilei Dumneavoastră de Naștere, vă aducem – după datină și cuviință – îndreptățitul omagiu, vă dorim să aveți puterea, starea de sănătate și bucuria să duceți la împlinire toate idealurile personale și publice, întru gloria cunoașterii și înflorirea creației originale de toate tipurile, pentru propășirea acestui colț de lume numit România, a tuturor românilor care cred – aidoma lui Seneca, filosoful – că ne iubim patria „nu pentru că este mare, ci pentru că este a noastră”.

La mulți ani!

Vă rog să primiți asigurarea celor mai alese sentimente de prețuire,

Acad. Ioan-Aurel POP